
Ofício n°  192/2024 -GP

Prefeitura de Jacareí
Gabinete do Prefeito

À Vossa Excelência o Senhor

Presidente Abner Rodrigues de Moraes Rosa

Gabinete do Presidente da Câmara Municipal de Jacarei

Assunto: Pedido de lnformação n° 85/2024

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Jacareí, 07 de maio de 2024.

CÂMARA MUNICIPAIDEJACAREÍ

PROTOCOLOGERAIN9L4ü

DATAJ®É@20b2±

Em atendimento ao Ofício n°  162/2024-CMJ,  dessa Casa  Legislativa,  datado

de 25 de abril de 2024,  recebido  nesta  Prefeitura  no dia 26 de abril de 2024,  referente ao

Pedido  de  lnformações  n°  85/2024,  de  autoria  da  vereadora  Sônia  Patas  da  Amizade,

venho prestar as seguintes informações:

Segue o  Memorando  n°  91/2024 -SMAZU/GS/DG expedido pela Secretaria

de   Meio   Ambiente   e   Zeladoria   Urbana   a   fim   de   responder   aos   questionamentos

apresentados.

Respeitosamente,

ALEXSANDRO QUADR0%D,
/

Chefe de Gabinete

Praça dos Três Poderes, n° 73  - 2° andar - Ccntro - Jacareí/SP
Telefone:  (12) 3955-9111  -Fax: (12) 3961-1092 -gabinete@acarei.sp.gov.br



Município de Jacareí
Secretaria de Meio Ambiente e Zeladoria Urbana

Memorando: 91 /2024-SMAZU/GS/DG

Jacarei, 29 de abril de 2024.

REFERÊNCIA: PEDIDO DE INFORMACÕES N° 85/2024 -Vereadora Sônia Patas.

1.   Considerando  a  primeira  resposta  referente  ao  atendimento  emergencial.

Qual equipe é responsável por realizar os atendimentos emergenciais desses
animais?

R: A Diretoria de Proteção Animal recepciona a denúncia de animal vítima de maus

tratos e a equipe do setor se dirige até o local para averiguação se o animal possui

tutor ou não, para assim proceder com o atendimento emergencial, se for o caso.

1.1 Quais clinicas dão suporte aos casos em que forem necessárjos? Mencionar
todas.

R: De acordo com cada caso e com a disponibilidade das clinicas locais. Será feita a

cotação e contratação emergencial que o caso requer.

1.2 Como  é  realizada  a  parceria  com  as  clínicas  que  prestam  esse  auxilio?

Anexar cópias de documentos

R:  É  realizada a solicitação de compra  emergencial  pela  Unidade Administrativa  da

Secretaria de Meio Ambiente e Zeladoria Urbana.

1.3 Quantos atendimentos emergenciais de animais foram realizados de 2022 atê

a presente data? Mencionar toda§ as datas, todos os animais e todos os

procedimentos realizados.

R:  2022: total de 20 atendimentos;

2023: total de 40 atendimentos;

2024: total 12 atendimentos.
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Em razão do grande número de solicitações do presente item, é necessário que toda

a equipe do setor paralise suas demandas para o levantamento de tais informações,

Dessa  forma,  infomamos  a  Nobre  Vereadora  que  mediante  prévio  agendamento,

compareça a Secretaria de Meio Ambiente para o acesso às referidas informações.

1.4.      Quem      é      re§ponsável      por     analisar     se      o      atendjmento      é

necessârio/emergencial ou não? Qual filtro ou critério é LJtllizado para cla§sificar

a prioridade entre os oasos? Ju§tificar.
R: A equipe da Diretoria de Proteção Animal é responsável para analisar a demanda

recebida.   Todos   os   casos   chegam   através   dos   chamados   no   08000   163010,

AtendeBem  Online  ou   presencial.   Uma  vez  recebida  a  denúncia  ou  solicitação.

entramos   em   contato   com   municipe   para   mais   informações   do   animal   para

verificarmos a condição que se encontra. Muitos nos encaminham fotos e vídeos para

averiguação.

1.5 Qual o valor gasto em clínicas particulares? Anexar nota fiscal.

R: 2022 - R$ 20.222,35;

2023 -R$ 35.648,53;

2024 -R$ 11.510,95.

lnformamos  a  Nobre  Vereadora  que  mediante  prévio  agendamento,  compareça  a

Secretaria de Meio Ambiente para o acesso às referidas informações.

2.   Considerando a resposta da segunda pergtinta de que a Vigilãncia à Saúde

deve ser acionada em caso de doença infecciosa. Qual providência é tomada

pela Vigilância quando visto que o animal possui alguma doença infeccjosa

(zoonose)? Justificar.

R: Conforme informado pela Wgilância da Saúde, todos os protocolos do Ministério da

Saúde são seguidos. As providêncjas dependem da zoonose em questão.  Exemplo:

Primata Não Humano (PNH) suspeito de Febre Amarela: o animal permanece no local

onde foi avistado, em observação. Se PNH morto com suspeita de Febre Amarela, o

cadáver é recolhido para envio de amostra ao laboratório.
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2.1.     A vigilãncia resgata esses animais? Em caso afirmativo, para onde esses

animais  são   levados,   visto  que  o  Abrigo  Transitório  de  Animais   é

per(encente à Secretaria do lvleio Ambiente.

R: Conforme informado pela Vigilãncia da Saúde,  não há previsão em protocolos de

zoonoses para recolhimento de animais vivos.

2.2. Em caso negativo, quais providências e cuidados são tomados?
R:  Conforme  informado  pela Vigilãncia  da  Saúde,  são tomadas as  providências de

acordo com os protocolos. Exemplos:

a)   Em caso de cão suspeito de leishmaniose visceral com sintomas clinicos: o animal

é encoleirado com coleira repelente e se confirmado diagnóstico, seus cuidadores

são responsáveis pelo tratamento do mesmo;

b)  Quanto  aos  procedimentos  para  os  cães  em  situação  de  rua,  sem  tutor,  que

apresenta  raiva,  considerando que o diagnóstico de raiva é post mortem,  conforme

protocolo de vigilância da raiva, o animal poderá ser recolhido para eutanásia e coleta
de amostía para envio ao laboratório e;

c)   Considerando   a   epidemiologia   atual   da   raiva,   sem   sintomas   de   fúria,   com

predominãncia  de  sintomas  paraliticos,  em  caso  de  animal  suspeito  para  raiva,  a
observação do comportamento do mesmo deve ser realizada dentro da sua rotina, ou

seja, permanecer no local em que se encontra,

2.3. Há uma parceria entre as duas Secretarias a fim de dar solução para algum

caso?
R: Sim. As Secretarias envolvidas a depender da demanda, operam em conjunto, cada

uma com suas atribuições, a fim de dar solução para determinados casos.

3.  Visto também que na resposta da segunda pergunta, é mencionado que a
Diretoria de Proteção Animal não tem como atribuições ou competências o

recolhimento de animais.  Quem  realizou  o  recolhimento  dos  animais  que

estão atualmente e que já  passaram  pelo Abrigo Transitório de Animais?

Justificar.

R: Desde a criação do Abrigo Transitório de Animais são recolhidos apenas os animais

vitimas  de  acidente,  maus-tratos  e  desde  que  hajam  vagas  disponíveis  no Abrigo.

/
-------                '          _

//-
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Após a recuperação desses animais, são imediatamente colocados para adoção.

3.1.  Em  notioia publicada no site oficial da Prefeitura Municipal de Jacarei,

acessada através do link: https://\Arww.jacarei.sp.gov,b[/abrigo-transitoriode-

an imais-de-jacareiesti m ula-aadocao-responsavel/,       há       a       seg u i nte
informação   "animais   resgatados   pela   Diretorla   de   Proteção   Animal".

Portanto, a Dipetoria de Proteção Animal  possui ou  não a competência de

realizar o resgate de animais? A informação constante no site da Prefeitura
está errada?

R:   Conforme a  Lei  Municipal  n°6279/2019  não há previsão para o  recolhimento

de animais pela Diretoria de Proteção Animal, conforme resposta item 3.

4.    Segundo a pesposta ao item 5, que há apenas  1  felino no gatil do Abrigo

Transitório.  Se  não há  recolhimento por não  haver quarentena específica

para gatos, qual o objetivo da criação desse gatil? Ju§tlficar.
R: A Secretaria de Meio Ambiente através da  Diretoria de  Proteção Animal está

analisando  a  possibilidade  de  adaptação  de  um  espaço  existente  no  Abrigo

Transitório para o uso na quarentena de felinos.

4.1.     QLiais  medidas  pretende-se  tomar  em  relação  à  construção  de  uma

quarentena para que ocorra esse recolhimento? Justificar.

R: Resposta item 4.

5.   Na resposta à pergunta 7, é dito que a carga horária dos veterinários é de 20
horas semanais, tendo revezamento de turno. Quais as funções e encargos
dos veterináTios nessas 4 horas diárias trabalhadas? Especificar cada uma.

R:  Conforme a resposta do item 6 no pedido de informaçâo n°34 as atribuições do§

Médieos  Veterinários  da  Prefeitura   Municipal  de  Jacarei  estão   na   Lei  Municipal

n®6413/2021.   embasadas   pela   Lei   Federal   n®5517/68   e   regulamentadas   pela

Re§olução N®1573 do Conselho Federal de Medicina Veterinária (CFMV).

5.1.      Essas funções são efetivamente exercidas?



R:  Sim.
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6-  Na  resposta  à  pergunta  11,  é  dito  que  foram  gastos  R$  24.006,17  em

medicamentos no ano de 2023, cerca de R$ 2.000,51  por mês. Sendo assim.

Quais medicamentos foram comprados e como foi feito o fracionamento do
valor mensal  para a compra dos  mesmos? Justjficar e anexar as  notas de

todas as compras.
R:  Em razão do grande número de solicitações do presente item, é necessário que

toda  a  equipe  do  setor  paralise  suas  demandas   para  o   levantamento  de  tais

informações.  Dessa  foma,  infomamos  a  Nobre  Vereadora  que  mediante  prévio

agendamento,   compareça  a   Secretaria  de   Meio  Ambiente   para   o   acesso  aos

medicamentos que foram comprados e demais infomações.

6.1.    Para    quais    animais    e    quais   tratamentos    foram    adquiridos    os
medicamentos?    lvlencionar    cada    animal    e    o    tratamento    realizado,
respectivamente.
R:  Os  remédios  são  utilizados  nos  animais  a  panir  da  prescrição  dos  Médicos

Veterinários que fazem as anotações no prontuário de cada animal. Devido ao sigilo

profi§sional, a Vereadora poderá em seu dever de fiscalização consultar diretamente
no Abrigo Transitório com os médicos-veterinários.

6.2. Ainda em resposta à pergunta 11, foi mencionado que o valor gasto com

ração  foi  de  R$   173.328,22  no  ano  de  2023,  entendendo-se  as§im   que

mensalmente foi  gasto o valor de  R$  14.444,00.  Considerando que o custo

médio de cada pacote, através da licitação, é de R$ 160.00, entendemos que

foram adquiridos men§almente cerca de 90 pacotes de ração. Porém, é dito
também em resposta à pergunta 12, qLie os animais consomem mensalmente

270  kg de ração,  ou seja,18 pacotes de 15 kg cada. Se são comprados 90

pacotes de ração por mês e os animais utilizam apenas 18 pacotes, para onde
vão os outros 72 pacotes adquiridos mensalmente? Justificar.

R: Em 2023 foram comprados 173.328,22 em rações. Contudo foram gastos apenas

o que segue:

R$ 34.740,50 ração cão adulto

\,'
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R$   4.420,47 ração gato adulto

R$       252,00 ração cão filhote

R$       365,00 ração gatofilhote

A ração excedente será utilizada  no ano de 2024  no Abrigo e apoio às ONG's de

ProteçãoAnimal.

6.3.  Se o total  gasto com  ração (270  kg  por mês,  conforme mencionado na
resposta da pergunta 12) pode ser adqujrido através da compra de 18 pacotes

de 15  kg,  a  um  custo de R$  160,00 cada,  resultando  nLim  gasto mensal  de

R$  2.880,00  e  num  valor  anual  de  R$  34.560,00.  Por  que  foram  gastos

R$ 173.328,22 no ano de 2023 com fações no abrigo de animais? Justificar.

R: Resposta item 6.2.

6.4. Apresentar as notas fiscais da compra das rações de janeiro de 2023 até a

presente data, bem como as notas fiscais dos medicamentos comprados no
mesmo periodo.
R: Em razão do grande número de solicitações do presente item, é necessário que

toda  a  equipe  do  setor  paralise  suas  demandas  para  o  levantamento  de  tais

informações.  Dessa  forma,  informamos  a  Nobre  Vereadora  que  mediante  prévio

agendamento, compareça a Secretaria de Meio Ambiente para o acesso às referidas

informações.

7.   Visto a resposta à pergunta 13, de que os animais do Abrigo estão sendo
atendidos no ambulatório ali construído e considerando que, em visita ao

local, encontramos tudo empoeirado e sem  nenhum  material de trabalho.

Quais animais foram atendidos no ambulatório? lnformar os diagnósticos e

quais os médicos veterinários que realizaram os atendimentos.

R:  A limpeza do local é realizada pela empresa contratada para esta função. Com

relação às informações dos atendimentos, a Nobre Vereadora poderá em seu dever

de  fiscalização   consultar  diretamente   no  Abrigo  Transitório   com   os   médicos-

veterinários.
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8.   Onde  as  vacinas,  VIO  e  quádrupla  felina,  aplicadas  nos  animais  são

acondicionadas? Justificar.

R:  As  vacinas  ficam  armazenadas  na  CIínica veterinária  vencedora  do  processo

licitatório para o fornecimento das mesmas.

9.   Se o espaço de banho e tosa do Abrigo Transitório nunca foi utilizado, onde

os animais tomam banho atualmente?

R:  Em prestadores externos por recomendação dos  médicos veterinários do Abrigo

Transitório de Animais.

9.1.      Qual petshop realiza o procedimento de banho etosa nos anjmais equal

valor gasto mensalmente? Anexar os documentos comprobatórios.

R:   Não   há   uma  empiesa  especifica.   É  feita  a  contratação  de  acordo   com  a

recomendação médica.

9.2.      Em  qual  periodicidade os animais  recebem  banho e a manLitenção da

tosa? Justificar.

R:   Não   há   periodicidade.   Os  animais   receberão  banho  e   manutenção  da  tosa

conforme solicitação dos médicos veterinários.

9.3.      Qual o valor pago por animal para a realização desses procedimentos?

Descriminar individualmente.

R:  No último pedido de compra para banho e tosa foi pago 110,00 para cada animal

de porte grande e pelo longo do Abrigo.

10. Qual a periodicidade da realização de capina e limpeza do Abrigo Transitório

de Animais?

R: A capina é realizada conforme a demanda do looal.

10.1.   A  periodicidade da  capina e  limpeza  da  área  de soltura  dos  cães  é a

mesma da área externa do abrigo? Justificar,
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R:   Não, a área de soltura dos animais é prioridade na capina.  Entretanto, ambas as

áreas são prioridades na limpeza.

10.2.   Visto que em minha última visita ao local os matos estavam altissimos e

que o canil possui dojs coriadores de giama enviados por mim, através
de emenda impositiva,  por que a capina do  local  não é realizada com
maior frequência? Ju§tificar.

R: A última capina foi realizada ano mês de abril de 2024.

11. No local é fejto algum tipo de dedetização ou desratização?

R: Sim.

11.1.    Em  caso afirmativo,  por qual  periodicidade? Anexar laudo da empresa

que realizou o último serviço.

R:   De  acordo  com  a  legislação  sanitária,  segue  anexo  cópia  do  comprovante  de

dedetização e desratização.

11.2.    Em caso negativo,justifi ar motivos.

Secretária de lvleio Ambiente e Zeladoria Urbana
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EMPRESA:  SECRETARIA  D0 MEIO ^.\ilBIENTE E ZEL+\I)ORI.+\  URBi\N..\
LOC`AL:  ABRIGO TRANSITÓRIO  DE +`NIM^IS
Er`'DEREÇ0:  RUA B0M  Ji;SuS  1 loo
BAIRRO:  JD  RE^L
C`[DADE:  JACAREÍ

LAUDO QUÍMICO -DESINSET rz.NS-NO

COMPosl ÃO E INFORMA ÃO SOBRE OS INGREõlENTES RESIDUAL

SUBSTANCIA: Lambdacialoirü`a ( Lambd.i-Cyl`aloihiin )
Sinônimo: Cyhalothn.n;  Cyhalolhrin K;  Clocythrin;  PP321
N°CAS: 91465Ú8€
Classe: lnseticida
Grupo Qu ímico: Piretróide

INFORMA OES TOXICOLOGICAS

lnfomações de acordo com as diferentes vias de exposição:
Toxicidade aguda: Pode ser fatai se ingerido.
Efeitos Iocais: Levemente irritante para  pele (coelhos)

Píatjcamente não im.tãnte para olhos (coelhos)

INFORMA OES PARA USO MEDIC

Nome Comum:   LAMBDA€yHALOTF"
Ação Tóxica:  Distúrbios sensoriais cutâneos,  hipersensibilidade,  neuriie periférica
ANTÍDOTO  E Tratamento:  Anti-mstamínicos e tratamento  sintomático
Grupo Qu ímico: Piretrinas  e  Piretróides

COMPosl AO E INFORMA AO SOBRE OS INGREDIENTES KNOCKDOWN

Princi'pio Ativo: DicLORVOS  DD\'P
Gru po Qu ímico: Organofosfoíado .
Categoria Toxicológica: Ciasse ii
Ação Toxicológica: inibidor de Coiinesterase
Sinais   e  Sintomas  de  Alarme:  Cefaleia.  Íraqueza,  sonolência.  dificuldade  respiratória.  visão  turva.   náuseas,
vômitos, diarreia,  cólicas  abdominais.
Antídoto:  Sulfatode  Atropina  por via  intravenosa,  a  4  mg  cada  15 a 30 minutos  até atropinização  total  e  tratamer`to
sintomático

CENTRO DE CONTROLE DE INTOXICAçÕES DE SÃO JOSÉ
/    Rua  Saigiro Nakamura.  800  ~ Vila lndustrial

DOS CAMPOS (CEATOX )
-São José dos Campos -Fone: 3901-3400 e 3931-3449

Data da execução do sewiço:      07/02/2024

Data do vencimento do serviço:  07/08/2024
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